

# 北宅有好物 晒出好“丰”景

北宅2022年农民丰收节拉开序幕 农副产品将推出统一品牌



**早报9月28日讯** 秋风吹拂，毕家南山上的崂山仙菊微微摇曳，下葛场的崂山猕猴桃含笑迎客，东乌衣巷的北宅苹果挂满枝头……9月28日上午，一场主题为“庆丰收 迎盛会”的北宅2022年农民丰收节系列活动在“乌衣巷·田园会客厅”拉开序幕。

“丰收节是北宅人自己的节日，为走出乡村振兴特色之路，我们下一步将把所有的特产整合，除了建有‘特色联盟’外，我们还创立了‘爱上北宅 北宅好物’和‘爱上北宅 北宅农礼’两大产品组合包装，后期将统一打包推介，实现农副产品的品牌化，提高北宅农副产品的附加值，让村集体都富起来，让老百姓都富起来。”北宅街道党委书记王立园说。

## 现场

### 北宅特产成“网红好物”

9月28日上午，“乌衣巷·田园会客厅”里，成为欢乐的海洋。喜洋洋的舞蹈跳出了大家的喜悦心情，跳出了对伟大祖国的深深祝福和热爱，也跳出了北宅人对美好未来的无限憧憬与自信。

现场的北宅特色农产品展吸引了不少市民的目光。青岛百草缘科普休闲农场总经理李世嘉带来了崂山仙菊茶、崂山炙菊茶、紫霞菊花茶、崂山杏参茶等四款北宅特色茶，四款特色茶不仅颜色好



北宅农副产品展销。

看，香气也很奇特，吸引了不少市民上前品尝。“我们在南山上种的仙菊现在已经陆续开花，10月8日，市民就可以前去采摘。采摘活动可以延续到12月份。”李世嘉说。

青岛中润世源生物科技有限公司负责人王建平带来了白舞茸鸡蛋、白舞茸酒和白舞茸纯菌粉，“白舞茸鸡蛋是我们马上要推向市场的新产品，产蛋的鸡是黑羽鸡，它们吃的就是白舞茸，产的鸡蛋营养价值非常高。”王建平说。

北宅街道凉泉社区山间别院总经理林世保带来了北宅樱桃罐头、樱桃干果、冷凝香丸、香膏、驱蚊香水、绿茶明目膏、小窖酒等产品。不少崂山农家宴还展出

了特色农产品“黄花菜”、崂山参、北宅蜂蜜、崂山软枣等，这些带有北宅味道的特产也让市民纷纷选购。

北宅的好山好水，造就了北宅农产品的好味道，而随着互联网的传播，北宅特色农产品已经成为大家喜爱的品牌，走进了千家万户。

丰收节是“爱上北宅慢游”全年系列节庆活动的重要板块之一。近年来，北宅街道以节庆谋振兴，不断提升北宅特色农产品影响力，推动农文旅融合的全域旅游发展，帮助广大居民在从事特色农业生产中吃上“旅游饭”，践行“我为群众办实事”，在乡村旅游市场开辟了一条新路径。

2021年，北宅街道累计接待游客约208.4万人次，旅游总收入达22160万元，截至今年7月底，北宅街道接待游客92.2万人，实现旅游直接收入1.29亿元，增长19.4%。

## 愿景

### 打造“五谷九峰”示范片区

“乡村振兴是北宅高质量发展的新引擎，也是全体北宅群众的共同呼唤，我们深感使命在肩、时不我待。”北宅街道党委书记王立园介绍，北宅街道聚焦落实打造“共同富裕先行区”目标要求，打造更加“有颜值、有产值”的新农村，快速蹚出农文旅融合的乡村振兴北宅新路。

王立园介绍，下一步，北宅街道要整合北宅所有的农副特产，其中瓜果蔬菜等初级农产品将使用“爱上北宅 北宅好物”这个特色产品组合包装，藏红花、白舞茸等特色加工产品将使用“爱上北宅 北宅农礼”统一产品包装，构建农副产品的品牌化，实现线上的全面销售，有望成为北宅街道除樱桃节之外又一个绿色名片。

北宅街道将依托现有藏红花、白舞茸等生态种植基地，建设提升吉祥谷生态园、茶文化博物馆等7个“农文旅+”高效农业园区，针对崂山樱桃谷、九水休闲旅游谷、五里溪谷、“花花浪”新野趣味谷、华楼运动探险谷和鳌石峰、石老人峰、华楼峰、石门峰、青峰顶峰、南天门峰、大台固峰、企鹅峰、雾漏峰，在30个社区分主题分节点打造集旅游度假、休闲娱乐、生态观光、科普研学于一体的“五谷九峰”示范片区。

(观海新闻/青岛早报记者 陈勇 通讯员 王叙栋 摄影报道)

## 追忆历史 礼赞时代

市实验小学开展爱国主义红色研学活动

赓续城市文脉，活化城市记忆，传承红色精神。9月28日，青岛市实验小学党员、团员、少先队员代表一行30余人来到青岛市中山路城市记忆馆，开展了一次爱国主义红色研学活动。师生们通过追忆红色历史，将尘封和褪色的历史印象重现，重新发现青岛、认识青岛，从而激发大家畅想未来、建设青岛的伟大梦想。

观海新闻/青岛早报记者 徐小钦 通讯员 王蕾 摄



## 六部门携手遏制 “校园欺凌”

**早报9月28日讯** 28日下午，青岛市妇联、市教育局、市公安局、市司法局、市中级人民法院、市人民检察院等六部门，在青岛市市直机关会议中心联合举办了“生命关爱——青岛市‘呵护成长·幸福家’主题活动”教育视频发布会。发布会全面总结了活动自2021年10月实施以来取得的显著成效，法官、律师、校长等各领域专家代表从不同角度阐述了项目实施对保障岛城未成年人健康成长的重要意义。

为了给广大家长和师生提供关于预防、识别、应对、救助、纠正“学生欺凌”的正确指导，教育未成年人用法律保护自己，项目组邀请毕希铭、李克富等岛城多学科、多领域知名专家，录制了《智慧家长育君子》《“学生欺凌”的预防与治理》《别用道理伤了孩子》等11期教育视频，普及法律、家庭教育、心理健康等方面的知识，为学校和家长有效预防“学生欺凌”提供理论支持和指导方法，倡导全社会一起向学生欺凌“说不”。

“生命关爱”公益项目围绕生命教育培训、心理关爱、法律支持等方向为儿童提供关爱服务。项目于2021年10月在青岛率先试点实施，市妇联、市教育局、市公安局、市司法局、市检察院、市中级人民法院等单位密切配合，为项目实施创造了有利条件。

(观海新闻/青岛早报记者 王彤)

## 我市纳入第二轮 “全国禁毒示范城市创建”名单

**早报9月28日讯** 为全力推动全国禁毒示范城市创建(以下简称“示范创建”),9月28日,市禁毒办召开政策吹风会,对“全市创建全国禁毒示范城市动员部署暨禁毒工作高质量发展推进会”精神和“示范创建”相关政策要求进行解读。目前,我市已正式纳入全国第二轮“示范创建”名单,创建周期自2022年至2024年,为期3年。

近年来,全市各级各部门积极推动禁毒宣传“双六进”,2021年以来共组织开展各类禁毒宣传活动120余场次,发

展禁毒志愿者2000余人,建成毒品预防教育示范学校39所。全市禁毒部门不断严密社会面吸毒人员排查和分级分类管控措施,去年以来共社区戒毒537名、社区康复170名、强制隔离戒毒355名,戒断3年未复吸比例由2017年的36.71%上升至目前的82.74%,毒品滥

用危害明显减轻。下一步,我市将健全完善多部门、多警种参战和跨区域协作机制以及制毒犯罪源头打击防范机制,推进实施“清源断流”战略和对毒品犯罪全链条打击。

(观海新闻/青岛早报记者 刘文超 通讯员 青公宣)